

快读

黄花镇 理论宣讲贴近生活

彭泽讯(陈小兰)近日,彭泽县黄花镇东风社区新时代文明实践站组织开展“理论润民心,政策进万家”主题宣讲活动,将党的创新理论与惠民政策送到居民身边。

活动现场,志愿者围绕党的最新理论成果以及养老医疗、民生保障、反诈知识等内容,结合居民身边事,

白鹿镇 监督推动“组账村代管”

庐山市讯(王可欣)近日,庐山市白鹿镇纪委聚焦村组集体资金监管风险,以有力监督推动“组账村代管”政策落地见效,切实守护群众利益。

这一举措源于对潜在风险点的精准排查。此前,玉京村纪检委员发现,艾家小组3.39万元集体资金长期由在外经商的村民个人保管,存在挪用风险。镇纪委第一时间介入,连夜核查并远程宣讲政策法规,

华林镇 严管“小项目”防范“大风险”

庐山市讯(熊梦琳 程煜莹)近日,庐山市华林镇七房陈村道路改扩建及人居环境提升项目竣工。该项目不仅改善了村容村貌,更通过一套规范化的全流程管理体系,为乡镇“小项目”如何防范“大风险”提供了可操作的样本。

项目从规划到验收,始终贯穿制度、群众、监督三大要素。规划阶段,镇村联合调研确定方案,关键事项由村民代表会议审议。实施阶

黄金乡 筑牢防返贫“纪律防线”

瑞昌讯(魏塞玲)今年以来,瑞昌市黄金乡纪委聚焦重点领域、创新监督模式,扎实开展防返贫专项监督,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提供坚强纪律保障。

乡纪委将防返贫动态监测、产业帮扶、资金使用等作为监督重点。创新采用“专项检查+入户走访+数据比对”三维模式,实现对6

太平关乡 文明实践温暖童心

彭泽讯(魏梦圆)放下手机,拿起画笔。近日,在彭泽县太平关乡新时代文明实践所,一场以“亲近自然,彩绘家乡”为主题的“文明实践暖童心”活动吸引了众多乡村儿童。在志愿者的带领下,孩子们观察家乡草木,并将心中的美丽乡村绘在长卷上,上了一堂生动的美育与实践课。

活动中,孩子们在志愿者的引

流芳乡 农机送检直达农家

湖口讯(邹洁)“在家门口半小时就办完年检,太方便了!”近日,湖口县流芳乡的农机送检现场,农机手们连连称赞。这场开在田间的便民服务,源自当地政协联络组“有事好商量”协商议事平台对农户“急难愁盼”的精准呼应。

此前,农机年检需往返县城、耗时费力,成了农户的“心病”。在政协联络组组织的民生议事会上,农户代表直言诉求。农业界别委

南义镇 破解乡村季节性缺水难题

瑞昌讯(郭承昊)针对季节性缺水问题,瑞昌市南义镇将农村饮水工程列为重点民生项目,并由镇纪委与镇人大全程跟进监督。近日,镇纪委联合相关部门完成了对杨塅村饮水提升工程的竣工验收。

该工程总投资49万元,通过利

用地势落差,将杨塅水库水源输送

至杨塅、程家两村,历时两个月建成,赶在群众返乡用水高峰前投入使用,有效破解了两村的供水难题。据悉,这是今年以来南义镇在纪委、人大监督保障下建成投用的第三个饮水工程。此前,东升村、和平村的类似工程也已相继完工,显著缓解了各村用水紧张状况。

近日,濂溪区在姑塘镇举办“2025年政法工作向人民群众报告”宣传活动。活动以“濂溪连心办实事·政法惠民践初心”为主题,通过工作汇报、展板展示等形式,向群众系统介绍了平安建设、公安履职、检察监督等年度重点工作与成效。现场还设置了咨询环节,政法干警针对村民关心的邻里纠纷、法律援助等问题耐心答疑。(陈哲 摄)

办好民生实事 成就幸福实景

近期,庐山市、瑞昌市、湖口县、柴桑区等地聚焦群众“急难愁盼”,多措并举推进民生工程:码头镇50盏太阳能路灯照亮龙窝村振兴路,温泉镇清淤疏浚畅通农田“毛细血管”,均桥镇塘坝除险筑牢安全屏障,沙河街道“瓶改管”工程让近700户居民告别罐装气。各地通过一线调研、民主协商、干群联动等方式,精准实施民生项目,切实把好事办实、实事办好,让民生温度可感可及。

点亮码头镇“龙窝”五十盏太阳能路灯

倪龙托
文/摄



近日,瑞昌市码头镇龙窝村50盏太阳能路灯全部安装完毕并投入使用,实现了全村6个村民小组主干道、聚居区及公共活动场所的照明全覆盖,彻底解决了长期困扰村民的夜间出行安全问题。

此前,龙窝村道路照明设施薄弱,村民夜间出行主要依赖手电筒,存在较大安全隐患。为切实保障居民出行安全,在码头镇党委、政府的部署下,龙窝村将路灯安装列为年度重点民生工程。村“两委”成员通过实地调研,广泛征求村民意见,科学规划布点方案,并

全程监督施工过程。施工队伍高效作业,仅用一周时间便完成了全部安装任务。

此次选用的太阳能路灯具有环保节能、无需铺设电缆、维护成本低等优点。如今,每到夜晚,一盏盏路灯准时点亮,不仅保障了村民出行安全,也提升了乡村夜间活力,为村民晚间散步、休闲提供了便利,进一步改善了乡村治安环境。

“现在路灯亮堂堂的,晚上出门再也不用摸黑了,心里特别踏实!”村民何大爷的一番感慨道出了大家的心声。



用心用情优服务 塘坝除险保民安

周佳俐
文/摄

“塘坝修好了还装上新围栏,路过的村民多了!”近日,湖口县均桥镇新桥村饶大屋北面塘坝维修工程全面完工,崭新的围栏沿坝体整齐排布,彻底消除了周边村民的安全顾虑。该塘坝守护着下游农田灌溉,此次维修让这条民生“生命线”重焕生机。

10月上旬,村“两委”成员在隐患排查中发现,水塘北面塘坝路肩出现3处纵向开裂,最长裂缝达1.2米,周边泥土松动,不仅影响坝体稳固,还对紧邻道路通行构成严重威胁。“隐患不除,群众不安!”村“两委”当即决定维修,迅速启动筹备事宜。为加快推进维修工作,村“两委”成员兵分三路同步发力:主动对接镇水利站,邀请专业技术人

员现场勘查,定制“清淤夯实+混凝

土浇筑+围栏安装”综合方案;通过镇村共同出资,保障资金到位;逐户走访村民,细致说明隐患危害和维修意义,赢得群众广泛支持。仅10天时间,便完成前期筹备,为工程顺利实施打下坚实基础。

10月20日,施工机械轰鸣声响起,塘坝维修工程正式启动。施工队严格按照技术方案,先对坝体周边淤泥进行清理,再对松动土层夯实加固,随后浇筑混凝土修复开裂路肩,同步加固坝体斜坡、增设排水孔。施工期间,村“两委”成员分工轮班值守现场,联合村民代表组成监督组,每日核查工程质量及施工进度,确保每一道工序都符合标准。

目前,修复后的塘坝坚固如新,白色围栏成为一道安全屏障。



初冬时节,庐山市温泉镇西洲村的田间地头,一条修整一新的沟渠蜿蜒穿行,渠岸整齐坚固。村民们俯身查看水情,脸上洋溢着笑容。

此前,该镇部分村庄排水沟渠因年久失修,出现淤塞、坍塌,影响农田排灌,雨季易发内涝,给村民生产生活带来不便。镇党委、政府主要负责人在走访调研后,迅速将沟渠清淤疏浚纳入民生实事重点项目,统筹资金制定方案,组织镇村工作人员实地勘察、倾听民意。施工中采取机

程静
文/摄

打通农田“毛细血管”

清淤疏浚

械与人工结合的方式,清淤疏浚、加固渠岸、拓宽沟渠,使昔日“堵心渠”变身“畅通渠”。

清淤疏浚,疏通的是乡村振兴的“毛细血管”;加固修复,筑牢的是人民群众的幸福根基。如今,畅通的沟渠不仅解决了排灌难题和内涝隐患,更为农田输送生机活力,为村庄发展注入新动能。

该镇将持续聚焦群众“急难愁盼”,推进农村基础设施提质升级,为建设宜居宜业和美乡村筑牢根基。



“通气”更“通心” “瓶改管”通到百姓家

喻远琼
文/摄

近日,柴桑区沙河街道公园社区天然气入户工程竣工,近700户居民告别罐装气,用上安全便利的管道天然气。此前,居民长期面临换气不便、安全隐患等问题。街道政协联络组依托“有事先商量”协商平台,组织多方实地调研、现场议事,推动形成可行改造方案并落地实施,切实将居民期盼送入家门。

公园社区辖区内城中村自建房较多,居民长期面临罐装气使用不便、费用高且存在安全隐患的问题,对接通天然气的愿望迫切。街道政协联络组与社区网格员主动摸排,梳理出“希望降低安装费用”“担忧使用安全”等核心诉求。

为切实推动问题解决、打通惠

民“最后一公里”,联络组随即牵头召开协商议事会,组织社区工作人员、天然气公司代表与居民面对面沟通。会上,各方就管道铺设方案、费用减免政策及安全保障措施等焦点问题充分讨论、寻求共识。经过坦诚协商,不仅打消了居民疑虑,更推动了安装费用的合理减免与施工方案的优化,为项目顺利实施扫清了关键障碍。

如今,安全、经济、环保的天然气直通厨房,居民生活品质显著提升。此次“瓶改管”项目的成功实践,生动展现了基层协商议事在汇聚民智、破解民生难题中的关键作用。沙河街道政协联络组负责人表示,将持续用好“有事先商量”平台,让协商成果惠及更多群众。

红韵映初心 遗范励新程 蛇塘镇举办活动纪念革命先辈



庐山讯(胡远忠 文/摄)12月13日,“赓续红色血脉,传承红色精神——纪念胡德兰诞辰120周年暨红色物件捐赠仪式”在庐山市蛇塘镇举行。

胡德兰系原星子县蛟塘镇人。生前先后参加了五四运动、五次反“围剿”,后任中央苏区国家医院院长,抗战及解放战争时期也在多地担任要职。新中国成立以后,历任江西省妇联副主任、江西省工业厅厅长等职。1978年担任江西省政协副主席。1995年8月1日因病在南昌逝世,享年90岁。

活动中,胡德兰亲属代表与嘉宾共同为胡德兰、胡德珍雕塑揭幕,并参观了

红色文化园展馆,共同追忆先辈革命足迹。在随后的座谈会上,亲属代表深情讲述了胡德兰省吃俭用捐贈2万元支持家乡教育、却严诫晚辈“不搞特殊化”的感人往事,生动展示了老一辈革命者的崇高风范。研究专家李国强现场解读了先辈精神的深刻内涵与时代价值。

活动现场,亲属代表向庐山市博物馆捐赠了36件珍贵红色物件及《德兰芬》图书,为红色资源保护与利用增添了宝贵实物史料。

参与活动的青年党员深受触动,纷纷表示要将感悟到的红色精神转化为立足岗位、建设家乡的实际行动。